

青岛围绕婚恋全生命周期经济形态,串联餐饮、文旅、娱乐、购物等众多消费业态——

全城浪漫,构建“甜蜜经济”新生态

□青岛日报/观海新闻记者 贾臻

海誓山盟 浪漫青岛

信号山、太平山串联爱情步道,八大关、栈桥承载着历史浪漫,浮山湾灯光秀、奥帆中心等现代地标彰显着时尚活力……当这些甜蜜、浪漫元素汇集到一起时,会碰撞出怎样的甜蜜“火花”?如何发挥好历史人文风情与滨海风光优势,持续做大做强“甜蜜经济”产业?

青岛各区市因地制宜,在“甜蜜经济”细分赛道上不断探索实践,围绕婚恋全生命周期新型经济形态,串联餐饮、文旅、娱乐、购物等众多消费业态,打响“海誓山盟 浪漫青岛”品牌,构建起“全区域、全要素、全人群”的“甜蜜经济”生态。

构建山海湾城融合的甜蜜产业发展空间

一直以来,市南区具有深厚的“甜蜜经济”产业根基。作为全国首批婚姻登记“跨省通办”试点,市南区在全市率先建立“巡回+流动”婚姻登记新模式,打造了安娜别墅全国最美婚姻登记处,每年见证全国2000余对新人的幸福时刻,2024年接待游客超16万人。

“全城皆浪漫”正在市南区通过甜蜜产业逐步变成现实。市南区将以“山海湾城”相融合的特色,构建“一街、一线、一城”的甜蜜产业发展空间,推动“甜蜜+”跨界融合,推出一系列甜蜜产品。以中山路历史街区为重要载体,布局

婚服、婚庆、婚拍、珠宝等全链条,打造“甜蜜经济”产业园,制定并发布“甜蜜经济”地图。以沿海一线世界最美海湾为轴线,串联起栈桥、八大关、奥帆中心等景区,打造爱情打卡地标。立足青岛湾、浮山湾等现有港湾,打造“海湾相恋”主题景区,未来拟在小港湾区域打造青岛百合湾,建设轮渡湾百合港,进一步丰富婚恋旅行场景。

目前,青岛正在形成以市南区为核心区域、辐射带动全市“甜蜜经济”产业发展,链接全市甜蜜资源的婚恋生态,打造全城热恋爱情地标与甜蜜消费首选地。

崂山区紧紧依托山海相依的自然禀赋、道教文化底蕴、高端民宿集群及滨海旅游资源,以“甜蜜经济”为纽带,推动“婚庆+旅游+住宿+文化”深度融合,打造全国知名的婚恋旅游目的地、特色婚礼仪式举办地、蜜月度假首选地。“我们将打造崂山特质的婚恋旅拍主题线路和婚俗文化产品,探索开发开放独具特色的婚恋旅拍主题线路。”崂山区相关负责人介绍。

建立婚恋经济“一站式”消费场景

甜蜜消费,涉及吃住行游购娱等诸多领域,这就需要构建婚恋全生命周期经济形态。随着消费升级和婚庆产业多元化发展,“甜蜜经济”已成为推动区域文旅融合、消费业态转型升级的风口经济。

目前,崂山区13家企业面向全社会发布40条“甜蜜计划”,内容涵盖婚宴优惠、婚前体检等,通过“真金白银”的补

贴吸引来自全国各地的年轻婚恋群体到崂山区登记结婚、旅拍、举行婚礼、个性化消费。

在西海岸新区,首个景区式结婚登记户外颁证基地在张家楼街道泽丰生态园揭牌运营。该基地整合潮流墙绘、多彩农场田园景观、千亩红枫林意境等旅拍场景,开发婚拍基地、创意布景等“甜蜜经济”产业链,引进画美文旅、赫拉摄影等8家企业,为新人提供婚庆消费、情侣消费、婚恋服务、爱情文化、甜蜜情感等全链条服务,更好满足了新人个性化需求,推动“甜蜜经济”持续升温。更多甜蜜主题旅游线路也正在紧锣密鼓推出中,将串联旅游景区、高端酒店、特色民宿、摄影场景等资源,推出“婚登+婚拍”“婚拍+旅游”“婚宴+度假”一体化套餐,打造西海岸新区婚旅目的地。

打破“甜蜜经济”是年轻人专属的思维局限,城阳区将目光放在了“银龄+婚恋”产业融合上。在夏庄街道“屹峪爱情谷”举办的“樱舞银龄·孝心筑梦”主题活动中,来自城阳、成县、渭源的10对金婚银婚夫妇举行了集体婚礼。活动现场,城阳区与成县、渭源县及青岛市婚庆礼仪行业协会签署“甜蜜+银发”经济战略合作协议,通过整合三地旅游资源、共建“婚恋+康养”产业链,形成“资源共享、市场共拓、产业共兴”的协同发展模式。利用城阳区毛公山婚姻登记工作站,开展“执子之手 与子成悦”集体颁证仪式、“幸福婚姻第一课”婚姻家庭辅导、非遗礼物赠送等活动,并向全国新人发出“浪漫青岛·活力城阳”婚旅目的地邀约,推动婚恋经济与乡村振兴同频共振。

青岛文旅亮相第40届首尔国际旅游展

“啤酒+推介”发出“周末游青岛”邀约

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

本报6月8日讯 5日至8日,青岛文旅亮相第40届首尔国际旅游展,以“青啤+”贯穿沉浸式活动体验、专题文旅推介、商务洽谈、合作签约等环节,在韩国旅游市场上掀起一股“青岛热”,进一步巩固和加强了青岛与韩国市场的旅游合作关系,取得一系列成果。

展会期间,青岛旅游代表团组织11场“青岛啤酒+推介”体验式推介会,吸引近百名旅行商和近万名游客感受青岛文旅的魅力。现场发放了青岛旅游指南、青岛旅游折页、崂山旅游指南、崂山旅游折页等资料2000份及非遗纪念品。展会现场,崂山风景区通过VR全景体验、高清宣传片、文化互动等方式向韩国游客生动展现了崂山优美风光。展会上还特别推介了“崂山+青岛啤酒博物馆”“崂山+奥帆中心”等精品旅游线路,满足韩国游客“周末游青岛”的短途旅行需求。

为促进青岛与韩国旅游业界的交流与合作,青岛旅游代表团精心组织了多场活动。在中国馆和展会主舞台举行了5场“相约魅力青岛 共醉激情啤酒节”青岛旅游推介会,向韩国旅行商和民众全方位介绍青岛旅游资源和特色产品,重点突出青岛国际啤酒节这一具有国际影响力的节庆活动,激发韩国民众来青旅游热情。另外,协助举办了1场“韩国-中国山东”入境旅游交流洽谈会,搭建起青岛与韩国旅游企业沟通的桥梁,双方围绕入境旅游产品开发等方面展开深入探讨,为进一步拓展合作领域、创新合作模式提供了契机。在中国馆、山东推介会、展会主舞台举办的6场青岛啤酒饮酒大赛将活动气氛推向高潮。

推动务实合作,崂山旅游集团、青岛数智文旅研究院等拜访了韩国相关机构。青岛哈纳国际旅行社、山东观光国际旅行社分别与韩国旅行社签订了《关于组织韩国自行车旅行团前往山东的框架协议》《关于组织韩国老年文化旅游团前往山东的框架协议》,为双方进一步加强入境客源派送、入境旅游产品开发等合作奠定坚实基础。

围绕新一代信息技术等4个产业方向,两个月内形成研究成果

决策咨询“揭榜挂帅”课题可获经费4万元

□青岛日报/观海新闻记者 耿婷婷

本报6月8日讯 市科协日前发布关于组织申报2025年度决策咨询“揭榜挂帅”课题的通知。鼓励广大专家学者聚焦发展新质生产力,围绕新一代信息技术、人工智能、绿色能源、低空经济4个产业方向,找准制约产业发展的重点、难点、热点问题,提出研究性选题。

相关课题面向市级学会(协会、研究会)、驻青高校、企事业单位专家学者等公开征选,每个单位或个人最多申报1项。此次“揭榜挂帅”全市将选出4项课题,每项支持经费4万元,经费拨付承接单位或个人。

具体来看,相关课题立项后要求在两个月内形成研究成果,并向市科协学会部提交决策咨询成果。课题要“因地制宜”,综合利用座谈访谈、随机走访、问卷调查、专家调查、抽样调查、统计分析等方式,充分运用互联网、大数据等现代信息技术开展调查研究,提高科学性和实效性。同时,要深入基层单位,掌握实情、把脉问诊,问计于群众、问计于实践。市科协还将进一步强化工作统筹,鼓励强强联手、组团攻关。决策咨询成果报告原则上应具有较高的理论水平和较强的实践意义,为市委、市政府提供前瞻性、战略性、指导性和可操作性的咨询建议。

崂山区入选省养老服务高质量发展提升行动项目

切实打造县域养老服务高质量发展新标杆

□青岛日报/观海新闻记者 贾臻

本报6月8日讯 记者从青岛市市民政局获悉,根据《山东省民政厅 山东省财政厅关于组织申报2025年养老服务高质量发展提升行动项目的通知》,确定6个县(市、区)为2025年全省养老服务高质量发展提升行动项目地区,青岛市崂山区入选。

开展养老服务高质量发展提升行动是山东省深化养老服务改革的创新举措,旨在聚焦深化改革、提升质量、破解难题,突出自身优势和地方特色,切实打造县域养老服务高质量发展新标杆。

夏季高考:创新思维与综合能力并重

语数英三科考试结束,注重五育并举的同时又各有特色

□青岛日报/观海新闻记者 王世锋 杨琪琪



■青岛二中考场外,老师家长们为考生加油。 韩星 摄

式,以三角函数设置情境,新颖独特;第8题在题目形式和语言叙述方面都进行了创新,需要考生进行探索和尝试。

试卷还设置了现实生活情境的试题,考查考生应用数学知识和方法解决问题的能力。全国一卷第6题设置了帆船比赛的情境,引入了视风风速、真风风速、船行风风速、风力等级等概念,考查向量的相关知识;第15题是关于某疾病与超声波检查结果关系的研究,应用列联表检验两个随机变量的关联性,体现统计知识和方法在现代生活中的应用。

英语:难度适中,注重考查基础知识和基本技能

在青岛二中考点,一名考生表示,“英语题目难度适中,考查的知识点和平时练习的差不多。在考试节奏上,我也是和平时练习时保持一致,余下5分钟左右的时间进行最后的检查。”从考生们的整体反馈来看,今年英语试题难度

与平时练习时较为接近,知识点考查较为综合。

对此,教育部教育考试院在英语全国卷试题的评析中提到,今年英语试题命题主要依据高校人才选拔要求和普通高中英语课程标准,聚焦学生核心素养的全面提升。通过科学设计,注重对基础语言知识和基本语言技能的考查,促进学生思维品质的培养和发展。

在试题选材方面,重点围绕“人与自我”“人与社会”和“人与自然”三大主题,贴近学生的学习和生活实际,通过独特的视角,帮助学生了解多元化的个人、社区和学校生活,引导学生思考生命的意义与价值,树立积极向上的人生态度。

在题目设置方面,试题运用多视角、多立场的语篇材料和开放性的答题要求,考查学生的批判性思维和创新性思维。如,全国一卷写作第一以班级英语报要增设栏目为情境,要求学生从给出的两个栏目做出选择并说明理由,对学生的批判性思维和逻辑思维、跨文化沟通和语言表达等能力进行综合考查。

青岛低空飞行监管及服务平台完成部署

省内首个、国内领先,将为青岛市低空智联网搭建起安全飞行底座

制、设备控制三个层级对无人机进行控制。

在飞行计划自动审批方面,可自动判断飞行计划是否符合安全规定和空域管理要求,基于空域可视化技术,实现飞行计划自动审批。

在全流程运行风险评估方面,平台支持起飞前、飞行中、降落后全流程运行风险评估,对高风险飞行活动给出运行建议并提示人工干预。

在全周期闭环流量管理方面,支持包含流量评估、调节、管理及分析四方面的全域低空运行全周期闭环流量管理。

在空域网格化方面,构建了空域网格化数字底座,将空域划分为高精度的三维网格,可以自主完成三维建模。支持多种类多架次无人机同时接入及飞行控制。有关人员介绍说,无人机的飞行轨迹都会被实时网格化,结合气象数据、障碍物信息,进行冲突检测与风险预警。

在飞行过程中,航路能否实时调整?在多目标航路规划方面,面对即时飞行需求和多元机主群体,对多个决策目标进行分析和处理,支持多种飞行器在复杂多变的环境中实时动态调



■青岛低空飞行监管及服务平台。

整航路,实现开放环境中的协同作业和资源共享,确保飞行器高效安全完成任务。

据介绍,青岛低空飞行监管及服务平台在

备风险自动评估和流量自动管控、无人机编组飞行、无人机冲突监测、无人机安全包络、无人机管控等功能。

平台建设方案具有一站式低成本高可靠建设优势,无需超算服务,通过建设高性能数据集群搭建低空管控平台,可实现“万点起飞,万点降落”。同时使用高可靠性的计算平台与6G无蜂窝专网通信技术,采用多重冗余、防灾设计,极大降低因关键设备模块和空地通信链路故障导致的安全风险。

“中国通号、青岛地铁持续夯实安全底座、引入风险评估体系和流量管理理念、深化智能管控,形成了‘管控一体’的平台。”相关技术人员介绍说。

后续,青岛地铁将发挥低空经济产业生态引领作用,持续与具有低空资源优势的企业开展交流合作,集聚各方低空资源优势为一体,打造具有青岛特色的国内一流平台,支撑低空经济升得起来、落得下去、飞得安全。

(周建亮)